



# REVISTA PRESEI

Serviciul Marketing și Comunicare, ASE



## CUPRINS:

- ✓ [Târgul Internațional Gaudeamus Carte de Învățătură are loc între 14 și 18 noiembrie, la Romexpo](#)
- ✓ [Ce salarii vor avea profesorii din 2019](#)



Serviciul Marketing și Comunicare  
Str. Căderea Bastiliei nr. 2-10, sector 1, București,  
cod 010615, România  
Telefon: +4 021.319.19.00/01 int. 129  
www.ase.ro; e-mail: [comunicare@ase.ro](mailto:comunicare@ase.ro)

## Târgul Internațional Gaudeamus Carte de Învățătură are loc între 14 și 18 noiembrie, la Romexpo

Peste 300 de expozanți, care propun circa 900 de evenimente editoriale și profesionale, vor participa la cea de-a 25-a ediție a **Târgului Internațional Gaudeamus Carte de Învățătură**, care se va desfășura, în perioada 14 – 18 noiembrie, în Pavilionul Central Romexpo, tema centrală fiind ”România Centenar”.

La Gaudeamus vor fi prezente edituri românești cu tradiție, instituții de învățământ, difuzori de carte și publicații, producători și distribuitori de jocuri educaționale, asociații profesionale și organizații active în domeniile cultură și educație.

Potrivit președintelui – director general al SRR, Georgică Severin, evenimentul se desfășoară în acest an sub înaltul patronaj al Guvernului, într-un context aniversar greu de egalat: Centenarul Marii Uniri și al Primului Război Mondial, 90 de ani de la prima transmisiune a Radio România, unul dintre cele mai vechi posturi de radio din Europa, și 25 de ediții ale Târgului Gaudeamus – momente care vor fi marcate printr-o serie întreagă de evenimente și proiecte speciale.

Deschiderea oficială a ediției, care îl are ca președinte de onoare pe șeful Academiei Române, acad. Ioan – Aurel Pop, va avea loc miercuri, 14 noiembrie, de la ora 12,00.

Tema centrală a ediției este ”România Centenar” și va fi ilustrată prin intermediul unui stand reprezentativ, care va găzdui o colecție de circa 600 de volume dedicate acestui moment istoric, și circa 50 de evenimente (lansări și prezentări de carte, dezbateri, proiecții de film, lecturi publice). Standul ”România Centenar”, organizat de Primăria Municipiului București prin Muzeul Național al Literaturii Române (MNLR) și Muzeul Municipiului București, va oferi publicului Gaudeamus un prilej de a se întâlni și dialoga cu câțiva dintre cei mai apreciați scriitori, critici literari și istorici români ai momentului.

Directorul general al Muzeului Național al Literaturii Române, Ioan Cristescu, a precizat, într-o conferință de presă, că standul care va fi organizat la Gaudeamus este cel cu care România s-a prezentat anul acesta la târgurile internaționale de la Leipzig și la Frankfurt, realizate de arhitectul Attila Kim.

La rândul său, șeful SRR, Georgică Severin, a menționat o serie de evenimente care vor avea loc la Gaudeamus: Concursul Național de Lectură ”Mircea Nedelciu”; proiectul ”Cărțile se întorc acasă”; invitați de nota 10: Olimpicii României; Carte și multimedia; ”Bursa Educația”, ajunsă la ediția 21; Salonul Național de Inventică; expozițiile ”Gaudeamus 25” și ”Ia românească”; ”Pagini din istoria radioului – Radio România 90”, ”ExpoCaligrafia 2018”.

Premiile Gaudeamus 2018 vor fi decernate pe 18 noiembrie, la ora 14,00, tombola târgului, derulată într-o formulă inedită – câte o extragere la fiecare 90 de minute – pe baza biletelor și a abonamentelor de intrare, va avea în acest an câteva zeci de premii extrem de atractive, iar Ziarul târgului va fi realizat de către o echipă redacțională de la publicația Cațavencii.

Programul de vizitare a târgului este zilnic, între orele 10,00 și 20,00.

Accesul publicului în incinta târgului se va face pe baza biletelor (în valoare de 5 lei) și a abonamentelor de intrare (în valoare de 10 lei, valabile pentru toată perioada), care vor constitui totodată și suportul pentru Tombola Gaudeamus. Ca și la edițiile precedente însă, numeroase categorii de public vor beneficia de acces gratuit în incintă: preșcolarii, elevii, studenții, cadrele didactice, alți profesioniști din domeniile editorial – educațional, jurnaliștii, pensionarii, persoanele cu dizabilități și însoțitorii acestora, grupurile organizate.



Târgul Internațional Gaudeamus este principala componentă a Programului Lectura, proiect de anvergură națională inițiat de Radio România în 1994, cu scopul de a susține cultura națională prin evenimente expoziționale dedicate cărții și educației. Potrivit Radio România, palmaresul acestor 24 de ani puși în slujba cărții numără 109 târguri organizate în întreaga țară (inclusiv ediția curentă), peste 2.900.000 de vizitatori și circa 12.600 de manifestări organizate în acest cadru.

**SURSA: EDUMANAGER** - <http://www.edumanager.ro/targul-international-gaudeamus-carte-de-Invatatura-are-loc-intre-14-si-18-noiembrie-la-romexpo/>

## Ce salarii vor avea profesorii din 2019

Profesorii vor avea lefuri mai mari cu 25% în 2019. Cel puțin așa susține Lia-Olguța Vasilescu, ministrul Muncii. Concret, oficialul spune că cea mai mare creștere a salariului brut va fi pentru profesorii universitari - 693 lei, ajungând la 9.289 lei. În ceea ce privește asistenții universitari, ei vor beneficia de o creștere de 141 lei, urmând să primească 3.700 lei.



De asemenea, profesorii cu studii superioare de lungă durată vor avea o creștere de 343 lei, urmând să ia 4.477 lei. Cât despre dascălii debutanți, aceștia vor beneficia de o creștere ceva mai mică și-anume de 168 lei, ajungând la 3.237 lei. Potrivit ministrului, „multe dintre aceste salarii vor continua să crească până în 2022”.

Un profesor din Occident câștigă între 3.000 și 7.000 de euro Simion Hăncescu, președintele Federației Sindicatelor Libere din Învățământ, subliniază că „România a depășit câteva țări din estul Europei la nivelul de salarizare pentru profesori, însă față de majoritatea țărilor din

Europa suntem tot la un nivel scăzut. În Germania sau Luxemburg un profesor de liceu câștigă între 3.000 și 7.000 de euro brut“, arată sindicalistul.

La rândul său, Cornelia Popa Stabri, care activează în aceeași federație de sindicate, afirmă că măririle de salarii pentru cadrele didactice nu sunt într-atât de pompoase precum vrea să arate ministrul Muncii. „Practic, vorbim de o mărire de 25% a salariului brut din totalul quantumului promis de Ministerul Muncii până în 2022. Așadar, nu este o noutate. De subliniat, însă, este că personalul didactic se află în continuare în ultima treime a funcționarilor publici, cu un coeficient extrem de mic în grila salarizării. Or, asta nu arată decât faptul că în România profesorii nu sunt apreciați la adevărata lor valoare“, explică Stabri.

Creșteri salariale pentru unii, pierderi de posturi pentru alții

Sindicalista mai punctează că aceste creșteri ascund în spate o problemă gravă a sistemului educațional: comasările de școli. „Creșterile salariale vin cu un preț, și-anume: comasările de școli, respectiv reducerea de personal didactic și nedidactic. E un fenomen raportat tot mai des din mediul rural, respectiv liceele tehnologice din urban. Eu înțeleg că autoritățile doresc să eficientizeze resursele de personal, dar să închizi școlile din sate și a-i forța pe copii să facă naveta către școala din satul învecinat nu reprezintă o soluție. Aceste comasări se fac fără niciun studiu de impact în prealabil“, conchide Stabri.





# REVISTA PRESEI

Serviciul Marketing și Comunicare, ASE

Totodată, reprezentanții Societății Academice din România (SAR) punctează că nu este îndeajuns mărirea salariilor pentru a crește calitatea procesului de învățare, ci trebuie îmbunătățită formarea continuă și inițială a profesorilor. „Noi nu știm ce vrem de la dascăli. Mai exact, nu știm în ce măsură vrem să fie buni pedagogi, și-n ce măsură vrem să fie specialiști în domeniile lor. De asemenea, trebuie să reformăm modulul psiho-pedagogic. Nu-i posibil ca un profesor să obțină certificatul după doar câteva ore de practică la clasă”, subliniază Alexandru Manda, expert în Educație în cadrul SAR.

“România nu va reuși astfel să facă atractivă cariera didactică pentru absolvenții de top. E nevoie de salarii mai mari la intrare și de mult mai mult respect pentru educatori și învățători.

Recompensăm vechimea, nu calitatea. Dacă vechimea înseamnă calitate, atunci cei mai buni profesori, seniorii, ar trebui repartizați către grădinițele și școlile unde este cea mai mare nevoie de ei și de experiența lor”, atrage atenția și președintele Coaliției pentru Educație, Daniela Vișoianu. Recompensăm vechimea, nu calitatea. Dacă vechimea înseamnă calitate, atunci cei mai buni profesori, seniorii, ar trebui repartizați către grădinițele și școlile unde este cea mai mare nevoie de ei și de experiența lor Daniela Vișoianu (președintele Coaliției pentru Educație)

**SURSA: ADEVĂRUL** - [https://adevarul.ro/educatie/scoala/ce-salarii-vor-profesorii-2019-1\\_5be31724df52022f7540d7cc/index.html](https://adevarul.ro/educatie/scoala/ce-salarii-vor-profesorii-2019-1_5be31724df52022f7540d7cc/index.html)

## Important:

- Revista presei conține fragmente preluate, fără nicio modificare, din articolele despre învățământul universitar ce apar în presa locală, regională și națională.
- Academia de Studii Economice din București nu își asumă responsabilitatea pentru corectitudinea informațiilor apărute în presă, redate pe această pagina exact în forma în care au apărut în publicațiile respective.
- Responsabilitatea juridică pentru conținutul articolelor aparține în totalitate autorilor acestora (sursei).



**Serviciul Marketing și Comunicare**  
Str. Căderea Bastiliei nr. 2-10, sector 1, București,  
cod 010615, România  
Telefon: +4 021.319.19.00/01 int. 129  
www.ase.ro; e-mail: [comunicare@ase.ro](mailto:comunicare@ase.ro)